



Magyar
Kereskedelmi
és Iparkamara

NEMZETKÖZI GAZDASÁGI HÍRLEVÉL

Hírek a külkereskedelem szempontjából fontosabb országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő legfontosabb intézkedésekről. Folyamatos hírfigyelést készítünk a témában, beszámolunk a legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva válik elérhetővé.

Európa		Ázsia	Amerika	
Ausztria	Horvátország	Olaszország	Kína	Amerikai Egyesült Államok
Benelux államok	Lengyelország	Románia	Törökország	Kanada
Csehország	Németország	Szlovákia		Latin-Amerika és a Karib-térség
Egyesült Királyság	Nyugat-Balkán	Szlovénia		
Franciaország				



EURÓPAI UNIÓS HÍRSAROK

[FÁK-országok régió](#)

[Közel-Kelet](#)

[Afrika](#)

[Ausztrália és Új-Zéland](#)

Újabb milliárdos beruházás Magyarországon – nem autó, nem akkumulátor

Az osztrák tulajdonú MCE csoport mintegy 35 éve van jelen Nyíregyházán, és 1989-es alapítása óta már 144 hídépítési projektben vett részt, köztük Bécsben, Linzben, a Kőrösön vagy a Mosoni-Dunán. A vállalat a Nyíregyházi Ipari Parkban hajt végre ötvenmillió eurós beruházást, mellyel mintegy száz új munkahelyet teremt.

Ausztria: évkezdés a recesszió jegyében

Egy, a bécsi Wifo gazdaságkutató intézet által a közelmúltban nyilvánosságra hozott jelentés szerint 2023-ban – a német gazdaságot meghaladó, a magyartól viszont valamivel szerényebb mértékben – 0,7 százalékkal mérséklődött az alpesi köztársaság gazdasági teljesítménye; ráadásul az osztrák ipar ez év elején még mindig recesszióban van. Öröm lehet az ürömben, hogy a turizmusnak a GDP-hez való hozzájárulása erőteljesen növekszik.

Ausztria megelégedte, hogy 98 százalékban az oroszoktól kapja a földgázt

Az ukrajnai háború óta az Európai Unió legtöbb országa nagy mértékben csökkentette orosz gázfüggőségét, az orosz gázszállítás volumene a háború előtti harmadára esett az EU-ban, ám a mai napig a kivételekhez tartozik Ausztria. Nyugati szomszédunknak máig 98 százalékban a háborús Oroszország szolgáltatja a földgázt. A zöldek vezette Energiaügyi Minisztérium törvényben kötelezné a gázszolgáltatókat, hogy fokozatosan növeljék a nem Oroszországból származó földgáz arányát.

Annyira belejöttek a bécsiek a cégalapításba, hogy már a 16 éveseknek is ajánlják

Míg Magyarországon a cégszámcsökkenés dönt rekordot, addig Bécsben a cégalapítás. Az új cégek túlnyomó többsége egyszemélyes vállalkozás, főleg kézműiparral, tanácsadással és kereskedelemmel foglalkoznak. Nőtt a kereslet a kiadó üzlethelyiségek iránt is.

Földbe álltak a fejlesztések, a legélhetőbb városban fenyeget lakáshiány

Teljesen befékezett a bécsi lakáspiac, a növekvő kamatok és költségek miatt drasztikusan esik az átadott új lakások száma. Szakértők szerint lakáshiány fenyeget.

Az ukrán feketelistán maradhat a Raiffeisen

Továbbra is rajta marad az ukránok feketelistáján a Raiffeisen Bank, így továbbra is fennmarad a nyomás az Oroszországban jelenlévő legnagyobb nyugati bankon, hogy elhagyja az országot. A kérdés Kijev és Bécs viszonyát is beárnyékolja, hiszen az osztrák diplomácia szeretné elérni, ha a bank lekerülne a háborút támogató cégek ukrán feketelistájáról. A Raiffeisen szóvivője szerint azért nem határoztak meg menetrendet az orosz piac elhagyásáról, mert ahhoz az orosz hatóságok beleegyezésére is szükség van – írja a Reuters.

FORRÁS:

www.economx.hu

www.euronews.com

www.mkik.hu

www.vg.hu

Benelux államok

[Célt érték a belga gazdák](#)

Gazdák ismételten forgalomlassító megmozdulást tartottak Vallóniában, Belgium délkeleti felében, eközben a flamand kormány részleges megegyezésre jutott a mezőgazdasági termelőkkel, ezért a traktoros blokádot a régióban feloldották - tájékoztatót a La Libre Belgique című francia nyelvű belga napilap február 20-án.

FORRÁS:

www.profitline.hu

Csehország

[Csehország segítő kezet kap](#)

Mintegy kétbillió korona (harminckétbillió forint) támogatást kapott húszéves európai uniós tagsága alatt az uniós alapokból Csehország, míg a közös kasszába eddig 876,6 milliárd koronát fizetett be.

[Javította Csehország adóosztályzatának kilátását a Fitch Ratings](#)

Stabilra javította a leminősítés lehetőségére utaló eddigi negatívról Csehország magasan elsőrendű, "AA mínusz" szintű devizaadósság-besorolásának kilátását a Fitch Ratings. A nemzetközi hitelminősítő egyidejűleg megerősítette a cseh szuverén osztályzatot.

[Ismét csökkentette a kamatot a cseh jegybank](#)

A régióban elsőként a cseh jegybank zárta le kamatemeléseit, most pedig tovább folytatódik a kamatvágás. Az elemzők többsége szerint a kamatcsökkentés háttérében a cseh gazdaság folytatódó gyengébb teljesítménye és a csökkenő infláció áll.

[31 éves mélypontra zuhant a cseh gázfogyasztás tavaly](#)

A csehországi gázfogyasztás 2023-ban 10,4%-kal, 6,76 milliárd köbméterre esett, ami 1992 óta a legalacsonyabb, és mindez a 2022-es 20%-os zuhanást követte.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://profitline.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

Egyesült Királyság

[Az Egyesült Királyság is technikai recesszióba került](#)

2023 harmadik és negyedik negyedévében is visszaesett a brit gazdaság negyedéves alapon, ez technikai recessziónak számít. Az év egészét tekintve a brit gazdaság stagnált.

[A britek is Közép-Ázsián keresztül szegik meg az orosz szankciókat](#)

Gyanúsán megugrott az export a volt szovjet köztársaságokba az ukrajnai háború kitörése után. Brit cégek több százmillió font értékben exportálnak felszereléseket és gépeket Közép-Ázsiába, amelyek szinte biztosan Oroszországban kötnek ki, és segítik Vlagyimir Putyin elnök háborúját Ukrajna ellen. A hírtelevízió adatelemzése szerint többek között drónalkatrészek, optikai felszerelések és nehézgépek jutnak kerülő úton Moszkvához.

[Nyolc lakásfejlesztő ellen indított vizsgálatot az Egyesült Királyság versenyfelügyeleti hatósága](#)

Nyolc lakásépítő vállalat ellen indított kartellvizsgálatot az Egyesült Királyság versenyfelügyeleti hatósága lehetséges versenyérzékeny információk megosztása miatt, ami befolyásolhatta az építési telkek és az új otthonok árait.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://hvg.hu/>

Franciaország

[Levágta a növekedési előrejelzését és kiadáslefარagást is elrendelt a francia kormány](#)

A francia kormány 1,4 százalékról 1 százalékra rontotta az idei GDP-növekedési előrejelzését - jelentette be Bruno Le Maire. A francia pénzügyminiszter rámutatott: "ez még mindig növekedés, de az előrejelzés figyelembe veszi az új geopolitikai környezetet".

[Tempót váltott az infláció Franciaországban](#)

Franciaországban 3,1 százalékra lassult a fogyasztói áremelkedés éves üteme januárban a decemberi 3,7 százalékról az INSEE francia statisztikai hivatal honlapjára február 16-án felkerült végleges adatok szerint. Havi összevetésben 0,3 százalékos csökkenést mértek januárban a decemberi 0,1 százalékos növekedést követően.

[Tízmilliárd eurós megszorításról döntött Franciaország](#)

A francia kormány 10 milliárd eurós költségvetési megszorításokat jelentett be, mivel igyekszik visszafogni a költségvetési hiányt, miután a növekedés nem felelt meg a várakozásoknak. A megszorítások ellentmondásos módon 2 milliárd eurót tartalmaznak, amelyet környezetvédelmi és energetikai átállási programokra kellett volna fordítani.

FORRÁS:

www.portfolio.hu

www.profitline.hu

Horvátország

[Jól húzott az INA szekere, nagy nyereségről számolt be a horvát Mol-leány](#)

Az anyacéghez hasonlóan erős tavaly év végi teljesítményt nyújtott az INA. A Mol 49 százalékos tulajdonában lévő olajvállalat 168 millió eurós EBITDA-t ért el 2023 utolsó három hónapjában. Tisztított üzemi eredménye két és félszeresére ugrott az egy évvel korábbihoz képest, az adózott eredmény pedig a 2022 végén elkönyvelt 122 millió eurós veszteségből 92 millió eurós nyereségbe fordult át. Az utóbbi egy részvényre vetítve 9,2 eurót tesz ki.

[Szijjártó Péter: Horvátország és Magyarország kapcsolata az energetikai együttműködés terén a leggyengébb](#)

A politikus a HINA-nak adott interjújában kiemelte: a két ország kapcsolata a két nemzeti kisebbség, az ő identitásuk és kulturális hagyatékuk védelme terén a legjobb, és egész Európa számára pozitív példa. Másrészt a leggyengébb láncszem Zágráb és Budapest kapcsolatában az energetikai együttműködés.

[Eltűnnek végre a közutálatnak örvendő fizetőkapuk a horvát autópályákról](#)

Kiválasztották a kivitelezőt, így hamarosan megkezdődhet az új elektronikus útdíjfizetési rendszer kiépítése a horvát autópályákon. Az új, hibrid rendszer értelmében rendszám és megtett távolság alapján kell a sofőröknek fizetniük 2026-tól.

FORRÁS:

<https://www.origo.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Lengyelország

[Bezzeg Lengyelország GDP-je nőtt](#)

A lengyel statisztikai hivatal első becslésként arról jelentett, hogy a december végével záródott három hónapban a lengyel GDP az elemzői várakozásoknak megfelelően 1,0 százalékkal nőtt éves szinten a harmadik negyedévi 0,5 százalékos éves szintű növekedés után. Negyedéves összevetésben nem változott a lengyel gazdaság teljesítménye a negyedik negyedévben. A harmadik negyedévben negyedéves szinten 1,1 százalékkal bővült a lengyel gazdaság.

[Nem kegyelmeznek a lengyel gazdák: több mint száz tonna ukrán gabonát semmisítettek meg](#)

Kijev arra szólította fel a lengyel kormányt, hogy lépjenek fel a gabonájukat pusztító helyi gazdák ellen. Több mint száz tonna ukrán gabonát semmisítettek meg Lengyelországban.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://tozsdeforum.hu/>

Németország

[A német kormány szerint a remélt élénkülés várhatóan tovább késik](#)

Az olyan negatív tényezők, mint a gyenge külkereskedelmi kereslet, a tömegközlekedési sztrájkok, a munkaerő magas betegállománya, a geopolitikai feszültségek és az ellátási láncok e feszültségekből adódó késedelmek a várt gazdasági fellendülés további késéséhez vezethetnek" - olvasható a berlini szövetségi kormány február közepén nyilvánosságra hozott havi gazdasági jelentésében.

[A kamarák év eleji konjunktúra-felmérése szerint egyelőre „nem áll lábra a német gazdaság”](#)

A kamarai szervezet ez évre vonatkozó első, a vállalatok tartósan rossz hangulatára utaló felméréseinek eredményei alapján a Német Ipari és Kereskedelmi Kamara (DIHK) szakértői a gazdasági teljesítmény további, újabb fél százalékos csökkenését valószínűsítik.

[Németország egyes főbb gazdasági mutatóinak visszaesése a külkereskedelmi forgalom csökkenésével párosult](#)

A Szövetségi Statisztikai Hivatal február első napjaiban nyilvánosságra hozott előzetes számítása szerint a német kivitel az elmúlt évben 2,0 százalékkal, 1.562 milliárd euróra míg a behozatal a 2022. évihez képest csaknem egy tizedével, 1.352 milliárd euróra esett vissza, így az export és import összevetéséből adódó kiviteli többlet 2019 után először haladta meg újra a 200 milliárd eurót.

[LNG-lázban ég Európa – cseppfolyós földgázterminált helyez üzembe Németország](#)

Úszó, cseppfolyós földgázt fogadó terminált helyeznek üzembe Németország balti-tengeri partjánál. Berlin LNG-importtal kívánja kiváltani a megszűnt vezetékös orosz gázszállításokat.

A kikötőt egy 50 kilométer hosszú, nemrégiben elkészült csővezeték köti össze a szárazföldi hálózattal.

[Külföldre viszik pénzüket a gazdag magyarok, sok német viszont nálunk akar vásárolni](#)

A külföldiek felől vizsgálva a magyarországi ingatlanpiacot jól látszik a trend, hogy felértékelődött az ország, elsősorban a Dunántúl a tehető német nyugdíjasok szemében. A németek a biztonság miatt jönnek és 200 ezer euró körüli értékben vásárolnak ingatlanokat, de több ezres nagyságrendben immár.

[Példátlan roham indult a német útlevelekért](#)

Egyre csak gyűlnek a kérelmek, az állampolgársági törvény reformja lavinát indít el. Nancy Faeser német belügyminiszter korábban úgy fogalmazott, hogy az új állampolgársági törvény kulcsfontosságú Németország versenyképessége szempontjából. A reform részeként a külföldi állampolgárok az eddigi nyolc év helyett már öt év után igényelhetnek német útlevelet, és nem kell többé a hazájukban kiállított útlevelet leadniuk.

[Egyre több gyerek marad ki az iskolából Németországban](#)

A többi európai országgal összehasonlítva kimagaslóan sok német fiatalnak nincs érettségije és szakmai képesítése. Egyre nagyobb problémát jelent Németország számára, hogy a fiatalok aggasztó ütemben maradnak ki az iskolából, így sem érettségijük, sem pedig szakmai képesítésük nincs. Az országban tavaly év végén több mint 1,7 millió szabad munkahely volt, kétszáz szakmában haladja meg a kereslet a kínálatot, nincs elég orvos és ápoló, építőipari munkás, informatikus, tanár és sok másféle szakember.

FORRÁS:

www.economx.hu

www.mkik.hu

www.vg.hu

Nyugat-Balkán

[Szijjártó Péter: Sírás és jajveszékelés helyett fel kell venni a nyugat-balkáni államokat az EU-ba](#)

Az Európai Unió „sírás és jajveszékelés” helyett úgy tudná leginkább elejét venni a Nyugat-Balkánon tapasztalható külső, adott esetben orosz befolyásszerzési kísérleteknek, ha minél előbb felvenné tagjai közé a térség államait. Kiemelte, hogy ehhez az EU van legjobb pozícióban, mindössze meg kellene végre nyitnia a kapuit a régió országai előtt, és akkor le is kerülne a napirendről az ottani befolyásszerzés kérdése.

[Megkezdődtek az egyeztetések az új szerb kormányról](#)

Az új összetételű törvényhozásban a 250 helyből 129 jutott a legnagyobb politikai erőnek, a Szerb Haladó Pártnak (SNS). Ez kilenccel több, mint az előző ciklusban volt, és általa a párt megszerezte az abszolút többséget. A december 17-i előre hozott parlamenti választáson a második helyen a baloldali összefogás Szerbia az Erőszak Ellen nevű listája végzett, amelynek így 65 képviselője került be a parlamentbe. A harmadik az eddigi kisebb kormánykoalíciós partner, a Szerbiai Szocialista Párt (SPS) lett 18 mandátummal.

[Szerbia legnagyobb projektuma](#)

Siniša Mali pénzügyminiszter megtekintette a surčini építőhelyet, ahol már javában folynak a 2027-ben Belgrádban tartandó világkiállítás előkészületi munkálatai. A tárcavezető kiemelte, hogy az Expo 2027 megszervezése Szerbia legnagyobb lehetősége, a világkiállítás várhatóan hárommillió látogatót vonz majd Szerbiába.

Szerbia egyre sikeresebb a mesterséges intelligencia területén

A szerb kormány új stratégiát készít a mesterséges intelligencia (AI) további fejlesztésére, amely az év derekáig kész lesz, és a 2030-ig terjedő időszakot érinti. A cél, hogy Szerbia az elkövetkező években akár vezető szerephez jusson a Globális Partnerség a Mesterséges Intelligenciáért (GPAI) nemzetközi szervezetben.

A Fitch Ratings megerősítette Szerbia hitelminősítését

A Fitch értékelése szerint az ország gazdaságpolitikája megbízható, az egy főre eső GDP alapján növekedett a gazdasági fejlettség, rendezett a közfinanszírozás, az államadósság pedig csökkenő tendenciát mutat, áll a jegybank közleményében.

Szerbia: Átlagosan 6,4 százalékkal nőttek az árak januárban

Januárban a fogyasztói árak átlagosan 6,4 százalékkal haladták meg az egy évvel korábbiakat Szerbiában. Az évközi infláció az elmúlt év végén 7,6 százalékos volt, majd januárban tovább csökkent 6,4 százalékra.

Bővítésre várva: Albánia

Albánia már több mint egy évtizede azon van, hogy a világ legnagyobb piacának részévé váljon. Egyelőre nincs konkrét csatlakozási dátuma. Albánia a Nyugat-Balkán egyik gazdaságilag erős országává vált. Annak ellenére, hogy 2019-ben súlyos földrengés, majd a covid és az ukrajnai háború sújtotta, gazdasága 2021-ben erőteljes fellendülésbe kezdett, amely 2022-ben is folytatódott.

Sztáray Péter fogadta Jonathan Mennutit, Christian Schmidt bosznia-hercegovinai főképviselő általános helyettesét

A megbeszélés során a felek áttekintették a régió és Bosznia-Hercegovina aktuális politikai és biztonsági helyzetét, valamint a magyar uniós elnökségi tervekre is kitértek. Sztáray Péter államtitkár hangsúlyozta, hogy Magyarország elkötelezetten támogatja a Nyugat-balkáni térség, ezen belül Bosznia-Hercegovina európai uniós integrációját.

Az EU szürkelistájára kerülhet ez az európai ország

Az Európai Unió szürkelistájára kerülhet Bosznia-Hercegovina, mert az országban még nem lépett hatályba a pénzmosás és a terrorizmus finanszírozása megelőzéséről és megakadályozásáról szóló törvény. A pénzmosás és a terrorizmus finanszírozása megelőzéséről és megakadályozásáról szóló törvény elfogadása a bosznia-hercegovinai parlamentben az egyik feltétele annak, hogy az Európai Tanács megkezdje az uniós csatlakozási tárgyalásokat az országgal márciusban.

FORRÁS:

<https://hu.euronews.com/>

<https://index.hu/>

<https://kormany.hu/>

<https://www.magyarso.rs/>

<https://www.vajma.info/>

Olaszország

Olaszországban is egyre drágább az élet

Olaszországban az előzetes becsléssel összhangban 0,8 százalékkal nőttek a fogyasztói árak januárban éves összevetésben a decemberi 0,6 százalékos, közel három éve, 2021 februárja óta a legkisebb mértékű emelkedést követően - közölte az olasz statisztikai hivatal.

[Velencei turizmus: öt euró lesz a belépő](#)

Belépőjegyet vezet be kísérleti jelleggel Velence áprilistól. Kérdés, hogyan fog hatni a velencei turizmusra. Évente 21 millió turista keresi fel Velencét. A velencei turizmus tehát sikeresnek mondható. A világörökség részét képező város ugyanakkor évek óta „a fenntartható idegenforgalomra törekszik, amely egyrészt a törekény város kincseit védi, másrészt a látogatókat sem fosztja meg a nyugodt városnézéstől”.

[Bejelentkeztek az olaszok a BYD-nál, hogy náluk épüljön fel a második európai gyár Szeged után](#)

Mindez 12 héttel azután történt, hogy Róma felmondta a Selyemút megállapodást és erről tavaly december 3-án értesítette Pekinget. A BYD szerint a második európai üzem az értékesítési mennyiségtől függ.

FORRÁS:

<https://profitline.hu/>

<https://mandiner.hu/>

<https://www.economx.hu/>

Románia

[Bejelentette az OTP: kivonul Romániából](#)

Eladja román leányvállalatát az OTP Csoport. A vevő a piacvezető román bank, a Banca Transilvania. A szabályozói engedélyek megszerzését követően az OTP Bank Románia egyesül a BT-vel, a márkanévet azonban átmenetileg megtartják, annak érdekében, hogy az egyesülés befejezéséig biztosítsák a zökkenőmentes átmenetet az ügyfelek és a munkatársak számára.

[Növekedett a román autópiacon: éves szinten 4,9 százalékkal bővült az év elején](#)

Romániában a legnépszerűbb autómárkák között van a Dacia, a Toyota és a Skoda is, és még mindig túlnyomórészt benzinmotoros személygépkocsikat vásárolnak. A dízelmotoros autók piaci részesedése 12 százalékról 16,1 százalékra emelkedett egy év alatt. Nőtt az elektromos és a hibrid járművek piaci részesedése is, 22 százalékról 28,2 százalékra.

[Csaknem 34 millió eurónyi támogatást kell visszafizetnie a román légitársaságnak](#)

A Blue Air légitársaság gyakorlatilag 2022 ősze óta nem működik, pedig a 34 millió mellett még egy 28 millió eurós támogatást is kapott, hogy átvészelve a Covid-járvány okozta veszteségeket. Az Európai Bizottság vizsgálata alapján a társaság nem tett eleget az EU-s normáknak.

FORRÁS:

<https://www.economx.hu/>

<https://index.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Szlovákia

[Bezuhant a szlovák infláció is](#)

A Szlovák Statisztikai Hivatal legújabb adatai alapján 2024 januárjában a fogyasztói árindex 0,7%-kal emelkedett a 2023 decemberi enyhe, 0,1%-os csökkenés után. Az előző év azonos időszakához képest - amikor jelentős, 2,6%-os növekedést regisztráltak, vagyis az új adatok az áremelkedés jelentős mérséklődését mutatják.

[Szlovákia külkereskedelme tavaly ismét pozitív tartományba került](#)

Az elmúlt év szlovák külkereskedelmi mérlege 2014 óta a legmagasabb értéket érte el. Ebben elsősorban az ásványi tüzelőanyag-kereskedelem éves szinten lényegesen alacsonyabb hiánya és ezzel párhuzamosan a gépek és szállítóeszközök kereskedelmének lényegesen magasabb többlete segített.

[Kis atomreaktorokkal elégíthetik ki Szlovákia energiaéhségét](#)

Az energiaipari szakemberek szerint a nagy atomerőművek mellett az elkövetkező időszakban egyre nagyobb szerepet kapnak a kis moduláris atomreaktorok. Míg azonban másutt egyelőre csak vitatkoznak az utóbbiak szükségességéről, Szlovákiában amerikai támogatásból már azt vizsgálják, hol épülhetnének ilyen erőművek.

FORRÁS:

<https://ma7.sk/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://uj szo.com/>

Szlovénia

[Szlovénia GDP-je 2023-ban 1,6%-kal nőtt](#)

Szlovénia gazdasága 2023-ban reálértéken 1,6 százalékkal bővült az előző év azonos időszakához képest. A bruttó állóeszköz-felhalmozás 9,5 százalékkal, a háztartások kiadásai pedig 1,3 százalékkal nőttek tavaly, míg a készletváltozások 4,4 százalékpontos negatív hatással voltak a bruttó hazai termék (GDP) növekedésére.

FORRÁS:

<https://seenews.com/>



EURÓPAI UNIÓ

[Odacsapott Moszkvának az EU: újabb kemény szankciós csomagot fogadtak el](#)

Az Európai Unió nagykövetei szerdán elvi megállapodásra jutottak az Oroszország elleni 13. szankciós csomagról, amely csaknem 200 szervezetet és személyt érint.

[Lassabb gazdasági fellendülés mellett gyorsabb inflációcsökkenés várható](#)

A tavalyi visszafogott növekedést követően az Európai Unió gazdasága a vártnál gyengébben kezdett 2024-ben és lassan vesz csak lendületet, amíg az infláció csökkenésének üteme őszi felgyorsul - közölte az Európai Bizottság a február közepén közzétett téli időközi gazdasági előrejelzésében.

[Megmaradt az EU létező legjobb hitelminősítése, noha duplázódhat az adóssága](#)

Bár három év alatt duplázódhat az Európai Unió nevében kibocsátott adósságállomány, és a követelésportfóliójának minősége is romolhat, de továbbra is a létező legjobb, AAA, hosszú távú, hitelminősítést hagyta érvényben az EU-nak a Fitch Ratings stabil kilátással.

[Erőt mutatott az euróövezet külkereskedelme](#)

Az Eurostat első becslése alapján az euróövezet decemberben 218,7 milliárd euró értékben exportált árucikkeket a világ többi részébe, ami 8,8 százalékkal kisebb, mint az előző év azonos hónapjában. Az import 201,9 milliárd euró volt decemberben, ami 18,7 százalékos csökkenést jelent az egy évvel korábbihoz képest.

[A december váratlan fordulatot hozott az uniós iparra nézve](#)

A tőkejavak megugró termelésének köszönhetően a várt csökkenés helyett három éve a legnagyobb mértékben nőtt az euróövezeti ipari termelése decemberben az előző havihoz képest az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat február 14-én publikált jelentése szerint.

[Gazdasági vészriadót fújtak az Európai Unióban](#)

Mario Draghi volt olasz miniszterelnök és EKB-elnök kijelentette, hogy az Európai Uniónak évente 500 milliárd eurót kell befektetnie ahhoz, hogy versenyképes maradjon a zöld és digitális átállásban, és tartsa a lépést az Egyesült Államok és Kína fejlődésével.

[Karnyújtásnyira az uniós MI szabályozás?](#)

December elején jelent meg a hír, amelyet már régóta vártak uniószerter: az Európai Parlament és a Tanács hosszú évek után megállapodott a mesterséges intelligenciáról szóló rendelettervezetről – azaz az AI Act-ről. Február 2-án az Európai Unió belga elnöksége bejelentette, hogy az Állandó Képviselők Bizottsága (Coreper) aláírta a Rendelettervezetet, és aznap elérhetővé vált annak egységes szerkezetű szövege is.

[Jön az azonnali eurós fizetés az egész EU-ban](#)

Az Európai Unió Tanácsa február 26-án elfogadta azokat a szabályokat, amelyek szerint biztosítani kell az eurós azonnali átutalásokat éjjel-nappal - számolt be a Reuters. Magyarországon a belföldi pénzforgalomban 2020 óta működik az azonnali átutalási rendszer, mely a lakossági tranzakciók nagy részét is kezeli, a mostani lépéssel a nemzetközi eurós tranzakciókat tennék valós idejűvé az EU-ban.

[Kihagyja a mezőgazdaságot a zöldítésből az Európai Bizottság](#)

Az Európai Unió büszke arra, hogy a környezetvédelem bajnoka. Ez a hírnév azonban most komoly próbatétel előtt áll, miután a kontinensszerte zajló dühös gazdatüntetések nyomán enyhített éghajlat-politikáján.

[Élesen bírálja Peking az EU új vámszabályát](#)

Kína határozottan ellenzi az Európai Unió szén-dioxid-kibocsátási határadojáját (CBAM), azzal érvelve, hogy az egyoldalúan további költségeket ró a szegényebb országokra. Az EU-s karbonvám lényege, hogy megfizettetik a szennyezést a nem uniós országokkal is, ahol nincsen semmilyen karbonkvóta-rendszer.

FORRÁS:

www.economx.hu

www.profitline.hu

www.portfolio.hu

www.kitekinto.hu

FÁK-országok régió

[Az EU elfogadta az egyéni és gazdasági szankciók 13. csomagját](#)

Az új jegyzékbe vételek elsődlegesen a katonai és védelmi ágazatokat és a velük kapcsolatban álló személyeket érintik.

[Folytatódik a szankciós adok-kapok](#)

Japán mellett a háború második évfordulóján a G7-országok is újabb szankciókat jelentettek be az Oroszországot támogató országok ellen. További széles körű szankciókról döntött az unió 13. szankciós csomagja után Nagy-Britannia és az Egyesült Államok is.

Felértékelődő Közép-Ázsia

Brüsszelben január 29. és 30. között rendezték meg az Európai Unió és Közép-Ázsia közötti közlekedési összeköttetésekkel foglalkozó Global Gateway Befektetői Fórumot, ami az Európai Unió és Közép-Ázsia országainak, Törökországnak és a kaukázusi országoknak kormányzati képviselőit, finanszírozó intézményeit és vállalkozásait összekötő platform.

Egy fronton vesztesre áll Moszkva: alulmaradhat a közép-ázsiai vendégmunkásokért folyó versenyben

Új front nyílik Oroszország és Nyugat-Európa között: erősödik a verseny, a harc a „dolgozó migránsokért”, vagy ahogy azelőtt Németországban hívták őket, a Gastarbeiterekért, a vendégmunkásokért.

A Gazdasági Versenyhivatal megfigyelőként csatlakozott a türk államok versenyjogi együttműködéséhez

Létrejött a türk államok versenytanácsa, amelyhez a Gazdasági Versenyhivatal (GVH) – hasonlóan Magyarországnak a Türk Államok Szervezetében – megfigyelőként csatlakozott – közölte a GVH. Az egyes országok nemzeti versenyhatóságait tömörítő új szervezet elsődleges célja a tudásmegosztás és a kölcsönös tapasztalatcsere

Azerbajdzsán kulcsország, és nagyon úgy tűnik, hogy sokáig az is marad

Ha van kettévágott nép, az azeri az, a mai határt ugyanis nem ők húzták meg, hanem a győztes Orosz Birodalom és a vesztes Perzsia alkujából született.

12th Forum of Machinery Manufacturers of Kazakhstan nemzetközi kiállítás

2024. április 25-26-án rendezik meg a kazahsztáni gépgyártók 12. fórumát és kiállítását Aszتانában. Ez az iparág legfőbb eseménye, mely egyedülálló platformot nyújt az együttműködés fejlesztéséhez. A kiállításon több mint 300 kazah és külföldi cég vesz részt. A vásár célja a gépipar felgyorsult fejlődésének elősegítése, a kereskedelmi és gazdasági kapcsolatok erősítése, valamint a kormány és az üzleti élet hatékony párbeszédéhez szükséges feltételek biztosítása. További információ: Ms. Albina Aitkozha asszonytól, az [Association of Kazakhstan Machinery Industry](#) munkatársától (e-mail: info@smkz.kz; Tel: + 7 7172 79-27-95) kérhető.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://mandiner.hu/>

<https://www.consilium.europa.eu/>

<https://magyarnemzet.hu/>

<https://hirado.hu/>

Kína

A GVH keresztüzébe került a Temu

Több bejelentéses eljárás is folyamatban van a Gazdasági Versenyhivatalnál a kínai Temu online piactér kereskedelmi gyakorlatával kapcsolatban – írta közleményében a [GVH](#). A nemzeti versenyhatóság a bejelentéses eljárásokban azt vizsgálja, hogy fennállnak-e a versenyfelügyeleti eljárás elrendelésének feltételei, azaz felvetődik-e a GVH hatáskörébe tartozó, valószínűsíthetően a tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat tilalmát sértő magatartás a bejelentett vállalkozás részéről.

[Meloni megirigyelte a szegedi BYD-óriásberuházást, Olaszországba csábítja a kínaiakat](#)

Az olasz kormány felvette a kapcsolatot az elektromos autókat (EV) gyártó BYD-vel, hogy a kínai cég náluk is építsen üzemet – mondta Michael Shu, a BYD Europe igazgatója a [Bloombergnek](#) adott interjújában. Shu szerint még túl korai lenne megmondani, hogy mikor lesz, és lesz-e egyáltalán döntés egy második gyárról az öreg kontinensen, az eladások alakulásától függően határoznak a kérdésben.

[Nyíregyházi akkumulátorgyár: környezethasználati kérelmet nyújtott be a Sunwoda](#)

Az elmúlt hónapok projekt-előkészítési munkájának eredményeként benyújtotta nyíregyházi beruházásához kapcsolódó első környezetvédelmi engedélykérelmét a Sunwoda Hungary. Pozitív elbírálás esetén az egyes ütem épületeire vonatkozó talaj-előkészítő munkálatok, vagyis a cölöpözés és a mélyalapozás, várhatóan tavasszal indulhatnak meg a területen – derült ki a vállalat csütörtöki közleményéből.

[Zsákszámra viszik a pénzt Kínába a francia befektetők](#)

A múlt hónapban 4588 új külföldi befektetésű cég jött létre Kínában. Tíz év után a tavalyi volt az első olyan év, amikor az országba irányuló külföldi működőtőke-befektetések értéke csökkent éves összevetésben. Franciaország Kínába irányuló működőtőke-befektetése tavaly 84,1 százalékkal, az Egyesült Királyságé 81 százalékkal, Hollandiáé 31,5 százalékkal, Svájcé 21,4 százalékkal, Ausztráliáé pedig 17,1 százalékkal nőtt.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu>

Törökország

[Szijjártó Péter: Rekordot döntött a magyar-török kereskedelmi forgalom 2023-ban](#)

Csúcsot döntött tavaly a kereskedelmi forgalom Magyarország és Törökország között, és a felek fontos lépéseket tettek a gazdasági kapcsolatok további erősítésének érdekében. A tárcavezető a magyar-török kereskedelmi és gazdasági vegyes bizottság alakuló ülését követően arról számolt be, hogy Törökország Európa egyik legnagyobb gazdasága, így a vele folytatott együttműködés egyértelműen Magyarország nemzeti érdeke. Kiemelte: a kétoldalú kereskedelmi forgalom volumene tavaly 4,3 milliárd dollár volt, ami 18 százalékos növekedést és egyben új rekordot jelent.

[Indul a török gázzállítás Magyarországra, a Mol közös olaj- és gázkitermelésbe kezd egy török céggel](#)

Véglegesítette a 275 millió köbméteres gázzállítási szerződés részleteit a magyar MVM és a török BOTAS, a szerződést rövidesen aláírják a felek, így a második negyedévben megkezdődhet a szállítás. A külgazdasági és külügyminiszter azt is elárulta az Ömer Bolat kereskedelmi miniszterrel tartott eseményen, hogy megkezdí a Mol és a török TPAO a közös olaj- és gázkitermelés előkészületeit dél-kelet Törökországban, felhasználva az orosz és azeri tapasztalatokat.

[Mozgás a török munkaerőpiacon](#)

Törökországban az előző havi 8,9 százalék után decemberben 8,8 százalékra csökkent a munkanélküliségi ráta a török statisztikai hivatal (Türkiye İstatistik Kurumu - TÜİK) közlése szerint. A két hónappal korábbi, októberi 8,6 százalékos munkanélküliségi ráta 2012 októbere óta a legalacsonyabb volt.

Piaci szereplőkkel tárgyal az új török jegybankelnök

A török pénzügyi szektor számára kiemelkedő jelentőségű esemény zajlott le nemrégiben, amikor Fatih Karahan, a Török Központi Bank frissen kinevezett elnöke megbeszélést tartott a Török Bankszövetség vezetőivel, köztük Alpaslan Cakar elnökkel. A bankszövetség a találkozót "nagyon eredményesnek" minősítette.

A török pénzügyminiszter ígéretet tett az exportörök további támogatására

Mehmet Şimşek pénzügyminiszter kifejtette, hogy a Világbank által garantált "Türkiye Green Export Project" projektet jóváhagyták, és azt a Türk Eximbank fogja végrehajtani. A projekt részeként a Türk Eximbank 1 milliárd euró (1,1 milliárd dollár) hitelt fog felvenni különböző hitelezőktől. A Világbank 600 millió eurót garantál a Türk Eximbank által a zöld átalakulás és a zöld export támogatására biztosítandó 1 milliárd euróból, a Pénzügyminisztérium pedig viszontgaranciát nyújt.

A török acélóriás Kardemir 1,5 milliárd dolláros beruházást tervez 5 éven belül

A török vas- és acélipari óriás Kardemir 1,5 milliárd dolláros (46,2 milliárd török lírát) beruházást tervez a következő öt évben, és ennek eredményeként 2,5 millió tonnáról 3,5 millió tonnára kívánja növelni nyersacél-termelését. A vállalat elnöke, Ismail Demir újságíróknak nyilatkozva kiemelte, hogy stratégiai tervek készültek az ipari termeléshez.

FORRÁS:

<https://www.dailysabah.com/>

<https://hirado.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://profitline.hu/>

Amerikai Egyesült Államok

Fenyeget még az USA-ban az infláció réme

Januárban az amerikai importárak 0,8%-os emelkedést mutattak, ami 2022 márciusa óta a legnagyobb növekedés, főként a kőolaj és egyéb áruk drágulása miatt. A piacok ezekre a fejleményekre úgy reagáltak, hogy módosították kamatcsökkentési várakozásaikat és későbbre várják a Federal Reserve lépését.

Váratlanul csökkent az új munkanélküli segélykérelmek száma az USA-ban

Amerikában csökkent az új munkanélküli segélykérelmeket benyújtók száma a múlt héten. Első kérelmet 201 ezren nyújtottak be, mely 12 ezres csökkenés a munkaügyi minisztérium adatai alapján. Elemzők ennél magasabb, 218 ezres számot prognosztizáltak.

Szenvednek az amerikai elektromosautó-gyártók

A Rivian 1,32 milliárd dolláros negyedik negyedéves bevétele némileg felülmúlta az 1,25 milliárdos konszenzust, de ezzel együtt is a vártnál nagyobb, 1,36 dolláros egy részvényre jutó veszteségről adott számot a vállalat.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://profitline.hu/>

Kanada

[Kína szerint Kanada nem rivális](#)

„Reméljük, hogy Kanada felhagy a kínai fenyegetés elméletével, és nem terjeszt tovább hamis információkat a Kanada belügyeibe való állítólagos kínai beavatkozásról” – fejtette ki Vang Ji külügyminiszter.

[Kanada további szankciókat vezet be az Oroszországi Föderáció ellen](#)

Mélanie Joly kanadai külügyminiszter bejelentette, hogy Kanada további szankciókat vezet be 10 magán- és 153 jogi személy ellen, akik kapcsolatban állnak az Oroszországi Föderációval.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://politic.karpat.in.ua/>

Latin-Amerika és a Karib-térség

[Kuba beadta derekát, diplomáciai kapcsolatot létesített barátja ellenségével, Dél-Koreával](#)

Diplomáciai kapcsolatokat létesített egymással Dél-Korea és Kuba – közölte a kelet-ázsiai ország ENSZ-missziója. A tájékoztatás szerint a két ország képviselői New Yorkban cseréltek diplomáciai iratokat egymással, így Kuba a 193. ENSZ-tagállam, amellyel Szöul kiépítette a diplomáciai viszonyt. Noha Kuba már 1949-ben elismerte Dél-Koreát, Fidel Castro 1959-es hatalomra jutása után a diplomáciai kapcsolatok gyakorlatilag megszűntek a két ország között, miközben Kuba és Észak-Korea jó viszonyt ápolt – idézi fel a dél-koreai hírügynökség.

[Kuba bővíteni kívánja kapcsolatait a BRICS-országokkal](#)

Havanna érdekelt a BRICS-országokkal való kapcsolatok bővítésében – jelentette ki Szergej Lavrov orosz külügyminiszter kubai kollégájával, Bruno Rodriguez Parrillával folytatott tárgyalásait követően. „Tudomásul vettük kubai barátaink folyamatos, sőt növekvő érdeklődését az együttműködés iránt a BRICS-szel. A csoport jelenlegi elnökeként Oroszország támogatni fogja ezt a hozzáállást. Biztos vagyok benne, hogy a többi tagállam pozitívan fog reagálni arra, hogy Kuba a BRICS-ben »partneri« stáuszért folyamodik” – mutatott rá Lavrov.

[Elmaradhatnak a brazil termésrekordok; Argentína szépít](#)

Brazília eddig menetrendszerűen jelentette be az újabb és újabb termelési csúcsoakat, erre idén nem sok esélye van. Különösen a kukorica hozamokban várható visszaesés. Az argentinok viszont egészen jó aratásra készülnek, bár a rekordok itt is elmaradhatnak.

[Argentína Jeruzsálemben helyezi át izraeli nagykövetségét](#)

Az argentin elnök megbeszélést folytatott a jeruzsálemi miniszterelnöki hivatalban Benjámín Netanjahu kormányfővel, melyen a követség elköltöztetése mellett megvitatták közös üzleti vállalkozások létrehozását több területen, és az iszlamista Hamász terrorszervezetté nyilvánítását Argentínában.

[Brazília az ENSZ átalakítására szólított fel](#)

Az ENSZ és más nemzetközi intézmények reformját sürgette szerdán a G20-as országcsoport soros elnökségét betöltő Brazília külügyminisztere, egyúttal bírálta a szervezeteket, amiért szerinte képtelenek megoldani a globális konfliktusokat. A világ legfejlettebb és legnagyobb feltörekvő gazdaságait tömörítő G20 külügyminiszteri találkozója megnyitóján Rio de Janeiróban Mauro Vieira elmondta, a nemzetközi szervezetek nincsenek kellőképpen felkészülve a jelenlegi kihívásokra.

[Mexikó megelőzte Kínát, és az Egyesült Államok legnagyobb exportőre lett](#)

Mexikó megelőzte Kínát és 20 év óta először lett az Egyesült Államok legnagyobb áruexportőre. Az viszont árnyalja a képet, hogy a vámmentes termékek forgalma tovább nőtt, valamint számtalan kínai cég Mexikóba és Vietnámba települt a vámok előtt.

[Rendkívül hatásos Ecuador harca a bűnözés ellen](#)

Több mint 10 ezer embert tartóztattak le Ecuadorban a 48 napja tartó nagyszabású műveletben, amelyet Daniel Noboa elnök hirdetett meg még január elején a szervezett bűnözés ellen, kiemelten a kábítószer-kereskedelemmel foglalkozó bűnbandák és terrorista bűnszervezetek felszámolásáért - derül ki az ecuadori kormány legfrissebb, vasárnap közzétett jelentéséből.

[Már Uruguay is tagja az Artemis Egyezménynek](#)

Folyamatosan bővül az Artemis Egyezményt aláírók sora, hiszen a mostani csatlakozással együtt idén már a harmadik ország ismerte el a megállapodásban leírtakat. Az ezzel kapcsolatos ceremóniát a NASA washingtoni központjában tartották február 15-én, ahol 36. nemzetként Uruguay szignálta a kontraktust; az ügynökség nevében Bill Nelson (NASA igazgató), utóbbi részéről pedig Omar Paganini külügyminiszter látta el kézjeggyével az Artemis Egyezményt.

[El Salvador bitcoin-támogató elnökét 85%-os többséggel választották újra](#)

Nayib Bukele, az El Salvador-i szavazatok döntő többségét szerezte meg a vasárnapi választásokon, így a következő időszakra is ő lesz a bitcoint elsőként hivatalos fizetőeszközzé tévő ország vezetője. Bukele elmondta, hogy tovább fogják folytatni a bitcoin integrálását az ország pénzügyi rendszerébe.

FORRÁS:

<https://mezohir.hu>

<https://24.hu>

<https://kriptoworld.hu>

<https://spacejunkie.hu>

<https://hirtv.hu>

<https://hirado.hu>

<https://vg.hu>

Közel-Kelet

[Meg se kottyant a háború az izraeli földgáztermelésnek](#)

Tavaly új rekordot döntött az izraeli termelés, de idén még tovább fokoznák a nyersanyag felhozatalát. A Hamással vívott háborúja ellenére tavaly mintegy 25 százalékkal növelte a földgázszállításait Egyiptom és Jordánia felé Izrael – közölte a zsidó állam, hozzáátéve, hogy a jövőben még tovább növelnék az exportot. A régiós központi álmokat dédelgető ország energiaminisztere, Eli Cohen közleményben arról beszélt, hogy a gázexport drámai felfutása bizonyítja, a földgázpiac Izrael számára stratégiai fontosságú.

[Leminősítette Izrael államadós-besorolásait a Moody's](#)

A nemzetközi hitelminősítő elsősorban azzal a véleményével indokolta a Londonban bejelentett lépést, hogy Izrael és a Gázai övezetet uraló Hamász iszlamista terrorszervezet háborúja, valamint a konfliktus esetleges szélesebb körű következményei érdemben növelik a politikai kockázatokat Izraelben, emellett gyengítik a végrehajtói és a törvényhozási intézményrendszert, valamint a költségvetési szektor szilárdságát a belátható jövőben.

[Antony Blinken: minden arab ország őszintén be akarja vonni Izraelt a régióba](#)

A következő hónapokban rendkívüli alkalom nyílik Izrael számára, hogy rendezze kapcsolatait arab szomszédaival – mondta Antony Blinken amerikai külügyminiszter a müncheni biztonságpolitikai konferencián, hangsúlyozva egyúttal egy palesztin állam létrehozásának szükségességét. Az amerikai külügyminiszter ismét hangsúlyozta: kétállami megoldásra van szükség Gázában.

[A magyarokkal való együttműködésről tárgyalt Debrecenben az ománi nagykövet](#)

A Hajdú-Bihar Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara meghívására érkezett Debrecenbe február 6-án Malallah Al Balushi az Ománi Szultánság budapesti nagykövete Miklóssy Ferenc elnökkel folytatott tárgyalásokat a kamara épületében. Mint írják, a beszélgetésen elhangzott, Omán gazdasága felívelő pályára került, melyben érdemes részt vennie a magyar vállalkozásoknak. A megkezdett energetikai és turisztikai együttműködésen túl további potenciális területeket azonosítottak be a felek: megújuló forrással termelt villamos energia tárolása, szennyvíztisztítási, mezőgazdasági és élelmiszeripari technológiák, környezetvédelem, kiberbiztonság.

[Szijjártó Péter: Magyarország és Irán is érdekelt a gazdasági együttműködés fejlesztésében](#)

A külgazdasági és külügyminiszter a magyar–iráni üzleti fórumon vesz részt csütörtökön Teheránban, ahol az Iránt sújtó széles körű nemzetközi szankciók által nem sújtott területek, kiemelten a gyógyszer-, az egészség- és az élelmiszeripar, valamint a vízgazdálkodás kerültek előtérbe. Az iráni pénzügyminiszterrel közös sajtótájékoztatón bejelentette, hogy aláírták a magyar–iráni mezőgazdasági együttműködési megállapodást.

[A legjobb négy közé jutott be egy magyar termék a dubaji Gulfoodon](#)

A világ egyik legnagyobb élelmiszeripari szakkiallításán, a dubaji Gulfoodon 23 magyar vállalkozás mutatkozik be idén - közölte az Agrármarketing Centrum (AMC) hétfőn az MTI-vel. A hús- és baromfitermékek élmezőnyében magyar résztvevő is van, a Royalpaté Kft. szarvasgombás libamáj készítménye lett kategória legjobb négy termékének egyike - olvasható a legkiválóbb élelmiszerek listájában.

[Lemondott a palesztin kormány](#)

A gázai övezeti helyzet miatt lemondott a palesztin kormány - jelentette be Rámallahban Mohamed Stajje palesztin miniszterelnök. Mint mondta, azért nyújtotta be a kabinet lemondását Mahmúd Abbász elnöknek, hogy "szélesebb körű politikai konszenzust" tudjanak kialakítani a palesztinok körében az Izrael és a szélsőséges Hamász szervezet között a Gázai övezetben folyó fegyveres konfliktus fényében. A palesztinoknak új intézkedésekre van szükségük a Gázában kialakult "új realitások" nyomán - fogalmazott Stajje.

[Veszélyes küldetés: 700 német katona is harcba szállhat](#)

Jóváhagyták az EU külügyminiszterei Brüsszelben az Eunavfor Aspides elnevezésű, nagyszabású haditengerészeti missziót. Ennek keretében pénteken több uniós ország megindítja közös katonai műveletét a közel-keleti háborúban Izrael „ellenállási tengelyeként” résztvevő hűti lázadók ellen a Vörös-tengeren, amely a német haditengerészet szerint az elmúlt évtizedek egyik legveszélyesebb küldetése lesz.

[Csak idén 150 százalékkal drágult a tengeri szállítás a húszik támadásai miatt](#)

Csak idén 150 százalékkal emelkedtek a tengeri szállítási költségek a vörös-tengeri húski támadások miatt – áll a Fitch elemzésében. A cég szerint ez erősen megdobhatja az inflációt a világ több országában, hiszen mindenhol emelkednek az importárak.

[Irán gazdaságát is hazavágta az izraeli háború](#)

A háború egyik legnagyobb vesztese az az ország, amely hivatalosan nem is vesz részt benne. A Hamász-izraeli háború jelentős következményekkel jár Irán amúgy is gyengélkedő gazdaságára nézve, amelynek most a valuta további leértékelődésével, a kormányzati bevételek csökkenésével és meredeken emelkedő inflációval kell szembenézniük – írta az Iran International. A Nemzetközi Valutaalap adatai alapján Irán GDP-je 2010 óta mintegy 40 százalékkal csökkent, s bár ezt tavaly sikerült jelentősen lecsökkenteni, most a korábbi trend visszatérése fenyeget.

[Szaúd-Arábia nem bővíti tovább olajkitermelő kapacitását](#)

A szaúdi királyság nem bővíti tovább kapacitásait, melyeket amúgy sem használ már ki. Ezt a karbonsemlegességgel indokolja. Szaúd-Arábia napi 12 millió hordó olaj kitermelésére elegendő kapacitással rendelkezik, ám ebből csak 9 milliót használ ki jelenleg. A kormány arra utasította a Saudi Aramco olajcéget, hogy ennél magasabbra ne növelje a kapacitást, noha eredetileg 2027-ig még egy millió hordóval növelték volna. Az ország hosszú ideje nem tudja kihasználni kapacitását, mert ha ezt teszi, olyan erős lesz a piacon a kínálat, hogy zuhanni kezd az ár. Márpedig a szaúdiak az exportált olaj mennyiségét és árát próbálják együttesen optimalizálni, és miután rajtuk kívül más nehézkesen akar ebben részt venni még az OPEC tagok közül is, rájuk marad a feladat.

[Ötvenéves kötvényt dobhat piacra a világ legnagyobb olajcége](#)

Még az idén kötvényeket bocsáthat ki a Saudi Aramco, amely hosszú, 50 éves lejáratú papírokat vihet piacra – erről Ziad Al-Murshed, a szaúdi olajipari óriás pénzügyi vezetője beszélt a Rijádban megrendezett Szaúdi Tőkepiaci Fórumon. A tervezett kibocsátás a vállalat tőkeszerkezetének optimalizálására irányuló stratégia része.

[Összeomló gázárak mellett is tovább növeli gázkitermelését Katar](#)

Katar évi 16 millió tonnával 142 millió tonnára tovább növeli a gáztermelést amellet is, hogy összeomlottak a gázárak világszerte, mert arra számít, hogy Európában még nagyon sokáig szükség lesz a gázra, az ázsiai gázkeresletet pedig a népesség növekedése is hajtani fogja - jelentette be vasárnapi tájékoztatóján QatarEnergy vezetője. A jelek szerint az éles globális gáz kínálati versenyben Katar igyekszik kiaknázni óriási gáztartalékait, amint az északi mezőjének feltárásával halad.

[Hiába olajnagyhatalom, más területen gurított nagyot a monarchia](#)

Az Egyesült Arab Emírségek semleges közvetítőként pozícionálta magát, ami kifizetődőnek tűnik: az arab ország forgalma úgy bővült, hogy az ENSZ szerint a globális kereskedelem tavaly zsugorodott. Az Egyesült Arab Emírségekben a nem olajjellegű kereskedelem értéke tavaly elérte a 3,5 ezermilliárd dirhamot (több mint 344 ezermilliárd forint) – közölte a közel-keleti ország miniszterelnöke, Mohammed bin Rásid al-Maktúm sejk. A gazdasági minisztérium korábban 2,2 ezermilliárdra becsülte a 2022-es forgalmat, ami azt jelenti, hogy a kereskedelem több mint 50 százalékkal bővült éves szinten és meghaladta Szingapúr forgalmának értékét.

FORRÁS:

www.economx.hu

www.haon.hu

www.hirtv.hu

www.index.hu

www.portfolio.hu

www.telex.hu

www.vg.hu

[Éles fordulatra van szükség az európai migrációs és Afrika-politikában](#)

Az Európai Uniónak a jelenlegitől homlokegyenest eltérő migrációs és Afrika-politikát kellene folytatnia ahhoz, hogy megelőzze a még súlyosabb válságok kialakulását - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter Brüsszelben.

[A nemzetközi közösségnek támogatnia kell Kairót](#)

Európának elemi érdeke Egyiptom stabilitása és biztonsága - jelentette ki a külgazdasági és külügyminiszter Genfben. Szijjártó Péter kifejtette: az izraeli konfliktus miatt a nemzetközi közösségnek mindent meg kell tennie az észak-afrikai ország támogatása érdekében. Hozzátette: már világszerte érezhetőek a hatásai a közel-keleti válságnak, amely akár globálissá is szélesedhet.

[Megaprojekttel mászna ki az államadósság csapdjából a regionális hatalom](#)

Abu Dhabi két hónapon belül megveszi Kairótól a Ras el-Hekma nevű területet. A vételárat Egyiptom gazdasági válságának enyhítésére fordítják. Egyiptom 35 milliárd dolláros megállapodást kötött az Egyesült Arab Emírségekkel az északnyugati partvidéken fekvő Ras el-Hekma területének fejlesztéséről. Ezt Mostafa Madbouly egyiptomi miniszterelnök jelentette be a hetek óta tartó találgatások után. A vezető elmondta, hogy Egyiptom a következő héten előlegként 15 milliárd dollárt kap, további 20 milliárd dollár pedig két hónapon belül érkezik az olajmonarchiából.

[Ötméteres falat épít Egyiptom a rafahi határon a menekültáradat visszatartására](#)

A kairói kormány retteg attól, hogy a Dél-Gázában felgyülemlt menekült tömeg átcsap Egyiptomba. A határfal építésének megkezdését műholdfelvételek igazolják. A szakasz mindössze 19 kilométer, de kétmillió reményvesztett ember torlódik mögötte. Az egyiptomi hatóságok nem jelentették be az építkezést, és nem kommentálták az ezzel kapcsolatos információkat. A műholdfelvételek szerint február 5-e körül kezdődtek az alapozási munkálatok, amire a projektmenedzserek szerint az egyiptomi hadsereg adott megbízást.

[Tunéziába még több turistát várnak idén, új charterjárat is indul Magyarországról](#)

Hosszabb kihagyás után – már nemcsak Budapestről, hanem Debrecenből is indítanak saját charterjáratot az észak-afrikai országba, még hozzá teljes géppel (189 fővel) a Smart Wings fedélzetén. Az új charterjárat a teljes nyár szezonban, június elejétől egészen október végéig a debreceni utazóközönségnek is közvetlenül elérhetővé teszi Tunéziát.

[Magyarország lehet a híd az EU és a migrációt legalizáló afrikai ország között](#)

A magyar kormány óvatosan újra felvette a diplomáciai kapcsolatot a puccsista nigeri vezetéssel, szerinte ugyanis még ott kellene megállítani a migrációt. A júliusban kezdődő magyar soros elnökség alatt kiemelt hangsúlyt fog kapni az EU Afrika-politikája.

[A katasztrófa elkerüléséhez 100 milliárd dollárt kellene beletenni az afrikai megújuló energiaforrásokba](#)

Egy új tanulmány szerint évi 100 milliárd dollárra kellene növelni a szubszaharai Afrikában a megújuló energiaforrásokba való befektetéseket a globális klímacélok teljesítéséhez.

[Új katonai szövetséget hoz létre a három renegát afrikai állam](#)

Burkina Faso, Mali és Niger új katonai közösséget hoz létre, miután kiléptek az ECOWAS-ból. Emellett közös valuta elfogadásáról is tárgyalnak. Ezenkívül megalakítanak a Száhel Államok Szövetségét (AES) is.

FORRÁS:

<https://kormany.hu/>

<https://mandiner.hu/>

<https://www.economx.hu/>

<https://www.vg.hu/>

www.euronews.com

www.hirtv.hu

www.portfolio.hu

www.turizmus.com

Ausztrália és Új-Zéland

Fegyverkezik ezerrel Ausztrália is – mi lesz ennek a vége?

Ausztrália megerősíti elrettentő erejét az indo-csendes-óceáni térségben. Az ország a következő években jelentősen növelni kívánja védelmi kiadásait, és fejleszteni akarja haditengerészetét. Ennek érdekében a kormány további 11,1 milliárd ausztrál dollárt (6,7 milliárd eurót) fektet be a harci flotta korszerűsítésébe a következő évtizedben.

FORRÁS:

<https://tozsdeforum.hu/>

A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság

Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát az intdept@mkik.hu e-mail címen szíveskedjék jelezni.